Ad: | e ORTAOKULU Not
Soyadi: 2018 - 2019 EGIiTiM OGRETIM YILI
Sinif; No: FEN BILIMLERI

5.SINIFLAR I. DONEM II. SINAV SORULARI

1) Asagidaki sozciikleri, asagidaki cilimlelerde yer alan bosluklara uygun gelecek sekilde yazarak cumleyi
tamamlayiniz? (2x6=12p)

Dinamometre Mikroskobik Giines Memeliler Yeni Ay Bitkiler Dolunay Mantarlar
L JE evresinde Ay’in Diinya’ya bakan ylzi tamamen goriinir.

o Ay............tenaldigi isig yansitir.

e Bakteriler, terliksi hayvan, amip gibi canlilar .......cccccocevvevveeneneenn. canhlara érnektir.

& —— ; Sapkali, maya, kif , parazit olmak tzere 4 grupta incelenir

e Yarasa, balina, kedi gibi hayvanlar .......cccccovveevnnnen. grubuna 6rnektir.

o KUVWVEL, cooceeeeceeeceereree e adi verilen bir aracla olculir.

2)“Bilimi insanlari, Diinya’daki ¢ok sayida canli ¢esidini tek tek incelemenin imkansiz oldugunu biliyorlardi. Bu nedenle
Kolaylik agisindan canhlari siniflandirarak incelemeyi distindtler.”
Asagida verilen semaya canlilarin siniflandirilmasini yaziniz.(2x4=8p)

Canlilar Diinyasi

| 3)Asagidaki ifadelerin altina uygun olan kavrami yaziniz. (3x5=15p) ‘
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4)Asagida verilen ifadeleri uygun kavram ile eslestiriniz. (3x5=15p)

< 1- Newton
< 2- Parasiit

( ) Dinamometreler, yaylarin hangi 6zelliginden yararlanilarak yapilmistir.

() Bir cismin hareketini zorlastiran ya da engelleyen kuvvete denir.

() Kuvvet degerinin birimi olarak ifade edilir.

{ ) Suda hareket eden cismin hareketini zorlastiran kuvvet
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( ) Hava direncinden yararlanilarak kullanilan ara¢




5-)Asagida verilen sekilde bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi yazilmalidir? (5p)

Bitkiye benzerim, topraga bagli yagsarim

ama kendi besinimi kendim Gretmemem !! .
Karanlik, Nemli ve besin bakimindan zengin

ortamlarda yasarim

A)Cicekli Bitki
C)Egrelti Otu

B)Mantarlar
D)Siirlingenler

6-) “Tatli ve tuzlu sularda yasarlar. Vicutlar pullarla
kaphdir. Yumurta ile ¢gogalir. Hamsi, sazan, palamut bu
gruba ornektir.”
Bu hayvan asagidaki gruplarin hangisinde yer alir?

A) Sirlingenler B) Memeliler

C) Kuslar D) Baliklar

7-) "Umut Aras Fen 6devi icin yaptigl semada Omurgall
hayvan siniflarinin her birine 6rnek olarak bir canlinin
ismini yaziyor.”

Buna gore bos birakilan yerlere asagidaki canlhilardan
hangi ikisinin isminin yazilmasi uygun olur?
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A) Alabalk Koyun
B) Timsah Yilan
C) Yilan Yarasa
D) Zambak Solucan

8-) Asagidaki semada bazi 6zellikleri verilen canlilara
ornekler veren Ozlem, asagidaki canhlardan hangisinin
ozelligini semada vermemistir?

Yavrusunu
dogurur, bakar
ve siitle besler.

Viicutlan tiyle
kaphdir. Kanatlan
u¢malarina
yardimci olur.

iki yagamli olan bu

canlilar hem suda
hem de karada
yasayabilirler.

Ayaklan
gelismediginden
govde lizerinde
hareket eder.

A) Glvercin B) Yilan
B)Kurbaga D) Alabalik
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Buna gore, yukaridaki kartlarda yazih olay-
lardan hangileri DUnya icin dogrudur?

B> Yalniz Il

D) 1l ve Il

A) Yalniz |
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X, Y ve Z cisimleri 6zdes dinamometrelere asildiklarinda
yaylardaki uzama miktarlari sekildeki gibi oluyor.

Z cisminin agirhgi 10 N olduguna gore, X ve Y cisimlerinin
agirhklan kag N'dur?

X Y
A) 10 10
B) 20 30
Q) 30 20
D) 40 30

11-) Asagidakilerden hangileri siirtiinme kuvvetini
azaltmaya yoénelik bir uygulamadir?
1-Valizlerin altina tekerlek takilmasi

2- Kapi menteselerinin yaglanmasi
3- Yerlere hali serilmesi

A)lve2B)lve3 C)2ve3 D)1,2ve3

12-) Bolu’ya kar yagiyordu. Bunu goren Fen Bilimleri
Ogretmeni Ayhan Hoca, arabasinin lastigine hemen Zincir
takmistir. Ayhan Hocanin bunu yapmasindaki amaci
nedir?

A) Kisin gelisini zincirle karsilamak

B) Arabasinin donmasini engellemek

C) Sirtinme kuvvetini azaltarak buzda kaymasini
saglamak.

D) Surtlinme kuvvetini artirarak arabanin buzda kaymasini
onlemek.

13-) “10 bolmeli olan bir dinamometrenin her bir bolmesi
4N’a denk gelmektedir.”Buna gére bu dinamometre
asagidaki kuvvetlerden hangisini 6lgemez?

A)50 B)40 C)20 D)4

14-)

Cigekh bitkilerin
ureme orgamdar,

Su ve minerallerin
taginmasin saglar,

Bitkinin dik durmasim
sadglar.

Topraktan suyu alir,

Yukaridaki gigekli bitkinin kisimlarindan hangisi hakkinda
verilen bilgi yanhistir?

A)Cicek B)Govde C)Yaprak D)Kok

BASARILAR.....



